

家乡美

老家生活拾趣

♥海沧延奎小学

四年(7)班 陈书骏

开学了,可我很怀念暑假的时光。8月,我回到外婆家——浙江舟山。飞机上,妈妈兴奋地说:“那是我的故乡,可美啦!”我和妈妈侧着脸望着外面的白云。有一堆白云像个大宫殿,重重叠叠,非常壮观。当飞机降落时,妈妈说:“快看,岛!”我一转头,只见机窗外细雨飘洒,一座绿色的岛在云雾里时隐时现。

一到外婆家,我就看到了表弟。他长高了,会说话了。妈妈逗他,他就大喊大叫。表弟的小眼睛笑起来眯成一条线;走起路来,大脑袋晃来晃去,像只鸭子。我也爱逗他,他在玩球,我就故意去抢。他眉头一皱,张开双臂朝我扑上来,一个泰山压顶把我牢牢按住,嘴里哼哼唧唧,有趣极了。

表弟挑食。饭桌上,他一旦吃到蔬菜,就撇着嘴把菜挑出来。小姨批评他,他只得勉强地把蔬菜咽下去。碰到喜欢的肉,他就不一样了,像饿坏的小鸟,一口一块,嘴巴一鼓一鼓,吃得津津有味。

饭后,我们来到海边放风筝。一眼望过去,海天一色。海水波光粼粼,海风徐徐吹着棉花糖一样的云朵。我和表弟一人一个风筝,开始比赛。我一手拿着握柄,一手拉着风筝线。起风了,我快跑几步,老鹰风筝就飞起来了,翅膀哗哗作响。我怕它飞得太高,赶紧收短线。但风很有力量,紧紧拉扯着风筝,每收一段都很费力。表弟在小姨的帮助下也把风筝放上了天,但他的风筝老往下降,惹得他哇哇直叫。这时,天上有一朵白云变成了凤凰的形状,有着尖尖的喙,羽毛向上飘起,非常美丽。

后来,妈妈和外婆又带我去妈祖岛。我问她们:“为什么叫这么搞笑的名字?”外婆说:“因为岛很小,外形像蚂蚁。”我们坐在船上,妈妈抱住我,我们一起看大海。只见波浪像泡沫,一波一波地荡漾着。妈妈在我耳边轻唱:“小时候,妈妈对我说,大海就是我故乡……”我第一次听到这首歌,挺好听的。

外婆做的饭菜好吃,尤其是螃蟹。只见外婆“啪”的一声把螃蟹壳掰开,里面是白色的蟹肉和金色的蟹黄。妈妈一看,用舟山方言说:“啧啧,看看,丝丝(说实话),多少好吃,依晓得伐(你明白吗)?”我不会说方言,却也听懂了一些,便模仿她的语音说:“晓得(明白)!”她和外婆忍不住哈哈大笑起来。

日子过得很快,不久我们就得回厦门了,我非常不愿意。我坐上飞机,看着下面的大海,心想:可爱的舟山,我还会回来的!

暑期生活

潮州美食

♥园南小学六年(3)班 郑浩宇

暑假里,我们全家一起来到广东旅游。提到广东美食,你想到的一定有肠粉。肠粉,在广东人的心中如北方的面食、南方的米饭,是最质朴的,也是高大上的。

在潮州,肠粉遍地开花。当八点的阳光洒遍街市的每个角落,路上电瓶车声不绝于耳。“双生”肠粉店的桌椅从门内排到门外,都快把人行道堵上了。顾客们全是来吃肠粉的。进店,登上二楼才有座位。下完单,我和爸爸妈妈等了好一会儿,肠粉终于上桌。

“呀!是花生酱与沙茶酱!”广东菜系整体偏清淡,这是我来到潮州第一次吃到重口味。只觉花生和沙茶散发着热热的香气,肠粉泡在棕色的浓酱里。用筷子夹起粉皮,吸溜一口,便是一大片。“哇,好香!”原本清汤寡水的肠粉,因为浸染了沙茶酱与花生酱的浓郁香甜,而变得滋味十足。花生的香、沙茶的香,混合粉皮、馅料的多重香气,在口腔中一起合唱。“嘶——好辣!”忽然,沙茶酱的辣如带刺的玫瑰探入喉咙,使人作痛、发汗。顿时,旅途的疲惫随着那沁出脑门的微汗一同被逼出了体外。“嗯,很糯!”肠粉并没有因为掺杂着香辣等多种口感而背弃“糯”的本性。这“糯”,便是肠粉的灵魂。“诶!还有点甜!”甜,像是被辣刺痛后,花生酱带给我的补偿。这“甜”,也更凸显了肠粉的惊艳口感。一口肠粉,让多重口味、多种口感混合在一起,在我心头次第绽放。

那一刻,我终于明白了,广东的肠粉为何卖得如此火爆。



秋日中华城

♥湖里实验中学初一(8)班 张延熙

不论过去多少年,她慈爱而坚定的声音都会回响在我耳畔。那是指引我逃离迷宫的方向牌,是我崩溃时得以依靠的心灵支柱。她,便是我小学四到六年级的班主任——黄老师。

初学时,让我印象尤为深刻的是她的声音。虽然她已不年轻,但动听的嗓音里却充满用不完的激情。她的音调不高,但一字一句都很有力。可谓声如百灵鸟,力如机关炮。想不到多年以后,这声音竟成了我最难以忘怀的声音。

“奕奕,你是令我无比骄傲的班长!”她总是毫不吝啬地夸奖我,也总是充满自豪地这样对老师们说。但我知道,没有她的栽培,我不可能如此优秀……

记得那天阳光明媚,她站在走廊上拍着我的肩膀,郑重地对我说:“我决定让你当班长,你一定要挑起担子,让我们班越来越好!”阳光映照在她坚定的脸上。她的声音庄严而有力,同傍晚的风一起吹进了我的心里。

之后,我便尽我所能,努力成为一名好班长。但管理班级的路无疑是艰辛的,当我扯着嗓子让全班安静但无人遵守时,当我连夜准备的班会课被大家嘲笑时,当我听见有人在背后骂我时……我忍不住躲起来失声痛哭。这时,她闻声赶来,脚步慌忙地上前抱住我,如安慰受惊的婴儿似地,轻轻拍打我的背。温柔的声音再次响起:“没关系,你已经做得很棒了。你是我最大的骄傲!不要惧怕他人的轻视和嘲笑,记得我一直在你身后。”这番话,如冬日暖阳照进我心中,驱散了阴霾,为我心灵的伤口贴上了名为“勇敢”的创可贴。我抬起头注视她,那双慈爱的眼睛中也有点点泪光在闪烁。

后来,我不再害怕同学们的反对。而老师也信守诺言,在我需要帮助时挺身而出。

去年六月,我毕业了。最后听见她的声音,还是那样温柔,只是带着强忍的哽咽。她依然像当初那样拍拍我,对我说:“常回来看看……”

如今在初中,即使仍要面对管理班级的困难,但我已不再惧怕。因为我知道,她的声音和她温柔坚定的爱一直都在。

下午,天气十分闷热,犹如太上老君的炼丹炉被猴哥踢翻,炽热的火焰遍布整个世界。

天上的乌云黑压压一片,层层叠叠地滚动着,好似玩起了翻跟头。突然,一道闪电“唰”地将天空劈成两半,转瞬即逝。雷神掏出机关枪,填充好雷声炮弹后率领军队进攻。

轰隆隆……就这样响了三声!时机已到,狂风暴雨一齐出发。

雨点犹如拉满弓的弦上射出的利箭,见人就往头上砸。“下雨啦!下雨啦!”一时间,待在高楼上也能听见地面人们的喊声。很快,地面上发了洪水,渐渐淹到路人的小腿。人们惊慌失措地尖叫着。然而上天丝毫不理会。雨越下越大,一枚枚雨水炮弹精准打击着路上的每一个过客,毫无防备的人们只得抱头鼠窜。

狂风也来凑热闹,找到一群小花小草,眨眼间就送它们上了西天。它又看上了小朋友的气球,直接一把抢走,吓得小朋友哇哇大哭。它还嫌无聊,于是又刮倒一堆共享单车。临走时还不忘把大树胖揍一顿,对着树的肚子一拳,背部一掌,最后大树“轰”地倒下了。

狂风暴雨如同发了疯似地大雨许久。终于,雨停了,风止了,太阳出来了,一巴掌拍飞鸟云。太阳活力四射,发出无限光芒,照亮了天空。天边出现了美丽的彩虹,一切都变得清新亮丽了。

刚刚狂暴的自然似乎要把整个人间都毁灭,而雨后来带的是仙境般的景色。

七彩画板

画意染秋波

♥二实小六年(4)班 郑静歆



奇思异想

不一样的上学路

♥滨北小学四年(4)班 谢纳澜

有点遗憾,这次暴雨带给我们的假期很快就结束了。今天,我们又重返学校,照常上课了。

由于暴雨尚未完全离去,走在上学路上,五颜六色的雨伞给白茫茫的雨雾平添了几分色彩。雨,密密麻麻地打在伞上,沙沙作响。地面上,雨滴像珍珠一样蹦蹦跳跳,然而马上就落下,在水面消失得无影无踪。侧耳细听,雨打在树叶上、路灯上,还有小朋友的手心上,哗啦啦……滴嗒……滴嗒……就像一群调皮的孩子在用各式各样的乐器演奏一曲交响乐。

由于雨势太大,即使撑着伞,我的书包还是被淋湿了。爸爸建议我把书包背到前面来,我照做,顿时感觉自己像个孕妇,腆着大肚子走在路上。我对爸爸这样一说,爸爸就笑了:“你肚子里装的是书,是知识,腹有诗书气自华。”

顶着雨,踩着水,一路上说说笑笑。突然,凤凰山庄路口出现了“汹涌澎湃”的水流,足足没过脚踝。我穿着雨鞋,雄赳赳气昂昂,踩得水花四溅。爸爸穿的是登山靴,挡不住“滔滔洪水”,只得蹑手蹑脚,腾挪跳跃,一会儿“猫步”,一会儿“猴步”,看得我忍俊不禁。而院子里的几棵老芒果树却从容得很,一动不动任由雨水清洗自己的“头发”,看着大家的狼狈样,仿佛在偷着乐。

“哇!瀑布!”我忽然大叫一声。只见院子的挡墙上挂起了水帘,不时有一两片树叶顺流而下。我乘爸爸不注意,轻轻推他一下,他便和瀑布来了个“亲密接触”。我指着爸爸,笑出了“猪叫”。

好不容易止住笑,一阵“叮铃铃”从后面传来。奇怪!平时刺耳的自行车铃声,今天仿佛是被雨水淋过了,变得轻柔悦耳。容不得我多想,一辆自行车便从我身边“哧溜”而过,轮胎在地面的水潭划出一条美丽的弧线,随即消失。爸爸说:“那是声波在传播过程中被雨滴阻碍,能量减小,所以听起来就不那么响亮了。”

看来,雨真是个神奇的东西,让我们看到了不一样的上学路。

校园故事

激动人心事

♥二实小六年(3)班 陈俊亦

那天下午,我冒雨赶到学校。第一节课是自习,我像往常一样开始做作业。写到一半时,只见蔡老师匆匆走进教室,大声宣布:“同学们,大暴雨即将来临,今天的延时服务取消,大家早点回家……”话音未落,忽然又从广播里传来许老师的声音:“受暴雨影响,今天五点放学,明天停课一天!”

霎时间,全校各个班级都炸开了锅,待在教室里能非常清晰地听见隔壁班同学的尖叫声。而我们班由于蔡老师在场,同学始终鸦雀无声。但大家内心的喜悦是藏不住的,从许多同学忍俊不禁的表情可以看出,大家的心情是一样的。然而,憋笑真不是件简单的事,为了保持“风度”,我只得拿出水瓶不断喝水,同时用手指按住两个嘴角,试图抑制自己极力上扬的肌肉。即便如此,我最后还是没能忍住,和许多同学一起笑出了声。

随着班里的笑声越来越多,蔡老师意识到不对劲了,再这么下去,我们班也要炸开锅了。“诶诶诶,干什么!”蔡老师一句怒吼,如同几十座五指山下,大家立刻止住笑。“今天的作业是……”蔡老师见“天下太平”,便转过身去一笔一画板书了起来。

然而,不过两个秒,趁“如来佛祖”不注意,“孙悟空们”又从五指山下蹦出来了!谁知“如来佛祖”的脑后勺可是有长眼睛的,他连头都不回,直接背对着同学们吼了一声:“谁在给我讲话!”瞬间,“孙悟空们”再度被老老实实在地控制在了五指山下……

然而,不过两个秒,趁“如来佛祖”不注意,“孙悟空们”又从五指山下蹦出来了!谁知“如来佛祖”的脑后勺可是有长眼睛的,他连头都不回,直接背对着同学们吼了一声:“谁在给我讲话!”瞬间,“孙悟空们”再度被老老实实在地控制在了五指山下……

四季风车

蝶变

♥莲上小学五年(2)班 施和彦

小时候,我长得一点都不好看,在昆虫界看不起眼。我有一个不讨人喜欢的名字——毛毛虫。但我很喜欢我的家,那是一座生机勃勃的大花园,里面生活着千姿百态的动植物。

一个初春的早晨,我趁太阳公公还没上班,爬上了一株葱绿的阔叶草,想美餐一顿。

“哟,这条难看的毛毛虫,你只会吃草,只会爬,真不讨人喜欢。”这时,我听见身后传来嘲笑声。转头一看,站在我身后的是一株妖艳的玫瑰,正朝我露出不屑的神情。我不是第一次听到这样的嘲笑。但它哪里知道,我也是有梦想的,我想变成一只美丽的蝴蝶。

被嘲笑后,我开始发愤图强。接下来的日子,我为了实现梦想,尽力补充营养,因而不停地变换住处,寻找丰富的食物。不知过了多久,我的身体悄然发生了变化:我连续脱了四次皮。经历一次次阵痛,我变得食欲全无,甚至出现呕吐的迹象。我赶忙爬到一片树叶的底部,吐出一根根白丝。我要在我无法动弹之前,用这丝为自己建造一间房子,在里面好好休息。

终于完工了,我那胶囊型的“小屋”又结实又暖和。完工那天,我累得实在无法支撑,便躺在“小屋”里迷迷糊糊睡着了。

不知睡了多久,一觉醒来,我发现自己身体的两侧竟长出了一对布满斑点和花纹的翅膀!我欣喜若狂。我知道,我离实现梦想不远了。我用力将“小屋”顶开一个窟窿,一束温暖的阳光照在我身上。啊!眼前这个久违的世界,变得更美了。我使出浑身力气,从“小屋”里钻出来,长舒一口气,然后扇动那对美丽的翅膀……天啊!我竟然真的飞起来了。我飞过草地,飞过森林,飞入那春暖花开的世界。我终于成了一只美丽的蝴蝶!

呼吸着大自然的新鲜空气,我感悟到:从一条不讨人喜欢的毛毛虫变成一只美丽的蝴蝶,过程中会遭人嘲笑,更要经历蜕变的阵痛。但只要坚持努力,就有机会实现梦想。

课外生活

活力白鹭洲

♥实验小学四年(2)班 陈浅芊

夏日的白鹭洲,风景优美,生机勃勃。

来到鸽子广场,第一眼看见的便是鸟儿。这群鸟儿主要分为两类,一类是鸽子,一类是麻雀。然而,既名为“白鹭洲”,说明此地必有白鹭。只是白鹭并不来鸽子广场,在赏竺湖上,经常能看见它们盘旋的身影。

鸽子广场是一片青草地。这里绿树丛生,红花繁茂。草丛里只有零星的小花,树上的花倒是开得不少——火红映照在碧绿,鲜艳得恰到好处。

满地的鸽子,每只都很漂亮。有的身着白袍,像保佑和平的信使;有的一身黑衣,如同黑夜的孩子;还有的灰羽遍身,好似在尘土中洗过澡。此外,还有些鸽子的羽毛是混搭色,例如黑白相间、灰白相间等。

麻雀的灵动与鸽子们不相上下。它们娇小玲珑,走起路来一蹦一跳的,像年幼的孩子。羽毛大多是浅棕,有的会搭上奶白色。遇到人,萌萌的小麻雀还会“啾啾”地向人问好!

许多家长不畏炎热,带着孩子来白鹭洲。孩子们拿豆子、玉米、蛋卷,朝鸽子麻雀们投喂。鸽子视而不见,麻雀则兴奋地接受大家的投喂,吃饱便心满意足地跳走了。

画一般的景色,正看得迷醉,忽然一群鸽子惊飞,用影子掩盖了天光云影。那姿态,如秋雁纷飞,又如惊鸿骤起。

白鹭洲的夏日,是鸟儿和孩子们的夏日,悠然自得,美不胜收。我爱白鹭洲的夏日。

脸谱

难忘她的声音

♥湖里中学初二(二)班 何奕霖

童眼

狂风暴雨

♥二实小展城分校四年(5)班 蔡尚炜